



# 曙光在前,坚持就是胜利

6月10日,高考即将收官。选考科目中有“史生地”的考生还需奋战一天,才能迎来胜利的曙光。连考4天,这样的“战役”必定艰辛异常,当考验来临,坚持就是胜利。今天这最后的搏击,不为超越别人,只为给自己的高中生涯画上一个圆满的句号。

正如高中三年那一张张写不完

的试卷、一道道解不开的难题、一个个挑灯诵读的夜晚,在你回眸时会发现,这些记忆将是一生中最温暖的心灵印迹,这些艰辛正是成长路上不可缺少的基石。2021年夏天,你在考场上为梦想拼尽全力,同样会是青春最美的模样,人生中最值得骄傲的时刻!扛过去,此后的人生将是另一番

天地。

希望在前,未知在前。既然选择了远方,便只顾风雨兼程。今天,有一件事情你必须坚定,那就是抛开一切多余的心思,不犹疑不退缩,稳稳地坐在考场之中,全力以赴,给自己一张满意的答卷。以后回忆起来,所有的坚持都充满意义,所有的努力都不

留遗憾。愿你们合上笔盖的瞬间,犹如侠客收剑入鞘般自豪!

靡不有初,鲜克有终。每一个优秀的人都曾有过一段时光,付出努力忍受孤独与寂寞。走到高考最后一天,已然值得所有掌声!希望走出考场的你,笑容能够暖过这六月的天。

# “物政化”组合考生结束“战斗”

## 等级考呈分流效应,选“史生地”的今天再战一天

6月9日高考第三天,山东省2021届高考生又迎来新高考“等级考”。与前两日考试不同,等级考“6选3”产生的分流效应让考生的节奏不再统一。不同的选科组合带来不同的考试节奏,选择物政化的考生成为今年首批结束高考的学子——他们在9日下午5点就完成了全部考试,而选考科目中有地理的考生,10日下午5点才能考完。



9日下午5点,结束了化学考试的考生陆续走出考场。家长们高举手机记录下这一刻。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王媛 摄

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 潘世金 陈晨 王凯  
实习生 张婧怡

### 考完的学生拍起集体照 多数人已做好暑假规划

9日下午5点,化学考试结束,选考“物政化”的考生顺利结束了高考。济钢高中考点外,一位考生的父母抱着一束花,早早等在考场外,旁边还有这位考生的表弟,手里也抱着一束花。

“我今年读高一,这几天放假,特地从潍坊赶来接姐姐,顺便也提前感受一下高考的氛围。”他对齐鲁晚报·齐鲁壹点记者说。

考生的母亲说,女儿想学新闻专业,将来当一名记者。

下午5点考试结束后,这位母亲抱着鲜花,踮起脚尖,在人群中寻找女儿。父亲则举着手机,记录这珍贵的一刻。女儿走出考场后,趴在母亲的肩膀上,激动得哭了起来。

另一位考生家长滕女士身穿旗袍,抱着一束向日葵也等在考点门口。“前几天在门口等的

家长很多,今天我早早过来,就是为了占个最好的位置。”滕女士说,女儿已经规划好了自己的暑假“要整牙,治疗一下近视眼,还要学滑板。”

济南一中考点外,已经考完的6名学生正与老师在校门口拍集体照。“我决定先回去睡两天,再去学车、找份兼职。”考生左煜堃这样规划自己的假期生活。

山东省实验中学考点外,考生家长王女士说,“孩子今天就结束考试了,我们早早做了规划,明天一家先去青岛旅游,之后再去长沙、西安等地,到高考出分前再回来。”王女士说,孩子此前已经通过了艺考,想趁这段时间让他放松一下。

### 新高考带来分流效应 学生称复习时间更自由

选科组合的不同,也带来了不同的考试节奏,9日、10日等级考,考生需要根据选考科目更换考场,并按照自己的考试时间调整复习计划。

“今天考完先回家好好休息,第二天早上7点起来复习。”考生汝宜林选择了物理、化学、

生物三科,由于生物学科9日上午11点开考,汝宜林按照自己的学习节奏规划了上午的复习安排。

马志智同学同样选择了物理、化学、生物三科。他说,自己更喜欢这样的考试形式,能有更多的复习时间,心理压力也缓解了不少。

“今年这届高三学生整体感觉都很淡定,没有出现特别紧张的情况。”济南中学高三老师陈琰说,学生在这段时间里能够沉下心安心复习,自己看到很欣慰。

济南一中高三二班班主任陆晓康则表示,自己班里的38名同学都在济钢高中考点,从考试第一天起自己和同事便在考点外给学生加油打气,每天都会提前一个多小时守候在考点,随时关注同学们的情况。她认为,高考不是结束,而是迈向新生活的开始。

“高三辛苦又充实,高考是他们完成人生当中第一次flag,也是他们最铭记在心的一次考试。乘风破浪的少年即将远航,我们作为老师在岸边遥望,为他们加油鼓劲。”陆晓康说。

### 教育部通报湖北高考生作弊细节

## 薄衣内藏手机 举双手避安检

7日,湖北一考生将高考数学题拍照上传至小猿搜题App。9日,教育部官网就这件事发布通报称,该作弊事件为考生开考后用手机拍照发送考题,系考中个人作弊,不存在考前泄题。

教育部第一时间责成湖北省立即开展调查,严肃处理。经查,该考生在进入考场接受安检时,将手机藏于手拿的薄衣内,

教育部再次向各地提出要求,进一步加强后续考试的考场监管,严肃考风考纪。同时要求湖北省招生委员会组织教育、公安、纪检监察、无线电管理、市场监管等部门进一步对作弊考生、涉该考点的失职失责人员和相关机构进行全方位、全过程、全链条彻查,依法依规严惩严处,坚决维护高考的公平公正。  
据央视

### 评论

□张海英

就网友广泛关注的福州一高考考点提前打铃一事,福建省教育厅9日凌晨发公告表示,将依法依规认真严肃处理。6月7日上午,福州市仓山区福建师范大学附属中学考点高考语文学科考试提前2分40秒打结束铃。由于不少考生未完成答卷,考生家长通过电话等方式投诉此次高考事故。

命题者会根据各科考试时长来命题,考生也据此安排答题时间和速度。考点提前打铃,意味着实际考试时间“缩水”,部分考生既无法完成答卷,也没有时间检查答卷,这不免影响考试成绩和高考公平。高考考点提前打铃事件以前有过,不幸的是,今年又发生了。

网上检索能看到,2010年高考,陕西渭南市育红初级中学高考考点考试结束铃声提前5分钟响起,导致50名考生退场后又重返考场。相关领导被严肃处分,司铃人员被学校开除,并由公安机关立案调查。2012年高考,湖南省洞口九中考点发生提前收卷事件,司铃人员提前4分48秒播放终考铃声。该司铃人员最终被判刑。

这种事件发生多起,说明相关考点没有吸取以前类似事件的教训。按时打铃看似简单其实并不简单,司铃人员既要准确掌握时间,还要熟练操作相关设备,更要有高度负责的态度。

最近,北京一名高考司铃人员的事迹引起关注,北京实验学校(海淀)考点的这位司铃人员,竟然15年高考司铃分秒不差,原因在于其充分准备,高度负责——“从3月份开始,检查设备、检修线路,直到6月”。如果上述福州考点的司铃人员也以这种态度对待高考,应该不会出现提前打铃这种低级失误造成的严重事件。

从打铃实际操作的简单性来看,考点提前打铃是一种低级失误。但从另一个角度看,是一种“高级失误”,因为在确保高考准时打铃方面缺乏完善的机制设计。

如果说2012年湖南洞口九中考点提前打铃是低级失误,那么2013年湖南吸取教训就高考打铃实行“双保险”则是“高级纠正”,即在原有司铃员的基础上,由主考另委派一名司铃监督员监督信号发送。每一次信号发送前,需经司铃员、司铃监督员同时核准时间,以保证信号发送时间的准确。如果上述福州考点也如此打铃,断不会闹出这么严重的高考事故。

又见提前打铃,该是规范司铃方式的时候了

## 夏日里,用电安全不可大意



主办单位:山东省应急管理厅



出现问题及时更换。

二、发生触电时如何施救? 1. 使人体和带电体分离: 关掉总电源, 拉开闸门开关或拔掉熔断器; 若是家用电器引起的触电, 可拔掉插头; 使用有绝缘柄的电工钳, 将电线切断; 用绝缘物从带电体上拉开触电者。 2. 急救现场救护: 若触电者神志清醒, 使其安静休息; 若严重灼伤, 应送医院诊治; 若触电者神志昏迷, 应将触电者仰卧, 解开衣服, 以利呼吸; 周围空气要流通, 并迅速送医院检查治疗; 若触电者呼吸停止, 心脏暂时停止跳动, 但尚未真正死亡, 要迅速对其人工呼吸和胸外按压。

值得注意的是, 若因漏电导致火灾, 不要惊慌, 拨打119火警电话请求灭火救援。

(来源: 中国应急信息网)